



# “营”在自贸港“画”说新海南

## ——优化营商环境专刊

# “见贷即保”解融资之“渴”

几乎所有企业在生产经营中，都曾经经历过流动资金短缺的问题。虽然说可以通过贷款“输血补气”，但申贷手续繁琐、审批周期长、担保费用贵等问题，却让人头疼不已。怎么办？海南有新招——



别担心，现在不用这么麻烦了！裴总全程只需与银行对接，无需提供任何抵(质)押物，仅支付0.7%的担保费，其公司便在提交贷款申请的3天后，顺利拿到一笔500万元的贷款。

“刷脸”

交0.7%担保费



拿到贷款

准备工作

提交申请 3天后 拿到贷款



这是怎么做到的呢？原来，银行工作人员向他推荐了我省推出的一项新政策：以“见贷即保”模式开展的银担“总对总”批量担保业务。

老板，“见贷即保”了解一下？贷款so easy！

哦？是什么来着？



这是个啥？又“新”在哪？我们一步步说——过去，我省原有担保机构需100%承担贷款风险。担保机构风险压力大，担保门槛和费用自然高。

风险大嘛，我们做担保的，肯定要把门槛做高一点，比较安全！



⑤

为此，海南引入“国家队”，构建起“三方分险”机制。



⑥

担保机构的压力变小了，企业申请贷款的担保门槛和费用自然降了下来——不仅担保费率从2.5%降至0.7%，还取消了“需提供足额资产抵(质)押”的前置条件。

把门槛和费用统统都打下来！



降的是担保门槛和费用，提的则是办事效率。原先，银行和担保机构对企业重复尽职调查、重复审批。如今，企业只需与银行联系，担保机构“见贷即保”。

三步并一步，效率大迈步！



## 海南金盛达建材家居商城董事长田斌： 准入准营“一路畅行”

办事越来越便利！这是作为一名企业家、一名海南营商环境体验员的我，对海南营商环境最真切的感受。

如此感触，来源于一次次亲身经历。就拿最近的一次来说——

今年10月，海口市政务管理局、海口市市场监督管理局、海口市民政局联合推出一项创新举措——企业“一照(证)通行”

改革。得知这一消息后，我自然第一时间前往体验。

当天，我来到海口市龙华区政务服务大厅，模拟办理民办非企业登记证书。在工作人员的引导下，我向综合服务窗口递上材料，只等了约10分钟，便顺利拿到一纸受理通知单。可别小瞧了这个受理通知单，打开手机，扫描上面的二维码，事项办理进展、领取照(证)时间等信息

便一目了然。

更让我惊喜的是，现场还设有一处全流程智能化制证中心，IC卡刷卡打印、指纹解锁印章功能、全程影像监控等设置，让整个过程可视可追溯，照面信息无法篡改，全程杜绝廉政风险。

不仅有高科技，更有高效率。从制证、盖印到取证，全程只需1分钟。

我注意到，这些照(证)上同样印有一个小小的二维码。扫一扫，跨部门的各项许可事项信息便全部集中展示，包括证件是否齐全、有无处罚信息等。

也就是说，今后企业只需准备一套材料，跑一次路，提交一次申请，领到营业执照或民办非企业登记证书后，不必再东奔西跑领取相关纸质许可证，即可实现“一照(证)通行”。

通过“合证”实现“简政”，准入准营“一路畅行”。如此办事体验，我相信，是每一个海口市民都愿意看到的。

值得一提的是，这一改革还融合了信用等级审批，市场主体或自然人的信用等级标签显示“红档”，即可提速30%。信用越好，办事越易，大家快来体验守信主体的“办事特权”吧！

(文字整理/记者 李梦瑶)

### 注解

为有效缓解小微企业“融资难”“融资贵”问题，去年9月，省财政厅推动海南省融资担保基金有限责任公司引入国家融资担保基金，推出银担“总对总”批量担保业务，构建起国家融资担保基金、海南融资担保基金、银行“三方分险”机制，通过分险、增信、降费、提效等多措并举，开创金融机构服务实体经济新模式。

### 进展

放贷快、费率少、门槛低的批量担保贷款如同源源不断的金融“活水”，真正让企业“贷得来”又“用得起”。截至目前，我省以“见贷即保”模式累计发放超15亿元银担“总对总”批量担保贷款，惠及一批小微企业及个体工商户。

### H 画外音

## 纾困解难 要用心更要创新

以往，一些企业特别是中小微企业办理贷款时，不仅要在银行和担保机构之间来回跑，重复提交大量的材料，还得接受较高的担保费率，真是“压力山大”。

针对这样的问题，海南推出了“见贷即保”模式，企业全程只需与银行对接，通过手机“刷脸”操作。一笔笔放贷快、费率少、门槛低的批量担保贷款，为企业“输血”，让企业可以把时间、精力、资金更多投入创新创造、生产经营中。

企业是高质量发展的微观基础，资金则是企业健康运行的“血液”。长期以来，“融资难”“融资贵”是制约企业发展的“痛点”“难点”。但问题是，企业有企业的急，金融机构也有金融机构的难，比如要防范信贷的风险。如何才能既为企业疗饥解渴，又能打消金融机构的风险顾虑，还能解决同类问题？

开创金融服务实体经济新模式无疑是答题之方。从实践来看，“见贷即保”构建起国家融资担保基金、海南融资担保基金、银行“三方分险”机制，通过分险、增信、降费、提效等多措并举，不仅让企业“贷得来”“用得起”，为金融机构降低了信贷风险，也为进一步化解“融资难”“融资贵”提供了有益探索和借鉴。

优化营商环境工作是具体的、实在的，其效果怎么样，最终还要看企业的获得感强不强。而提升企业的获得感，往往离不开及时有效解决企业的急难愁盼问题。既将心比心，又注重制度创新，方能让广大市场主体充分感受到海南有温度、有速度的营商环境。

“活水”如注，滋润的当然不止裴总。如今，这一笔笔放贷快、费率少、门槛低的批量担保贷款如同源源不断的金融“活水”，正让越来越多企业“贷得来”又“用得起”。



总策划：牛晓民  
执行策划：程旺 胡续发 蔡潇  
统筹：李梦瑶  
主编：陈奕霖  
画外音：张永生  
版面设计：陈海冰  
技术支持：混知团队  
检校：叶健升 王赛

分享本版内容请扫二维码  
(见报当日8时更新)

海南日报 海南省优化营商环境工作专班办公室  
联合出品